Stiredova soumérnost

Vlastnosti

Trojuhelniky ASB a A'SB’
jsou shodné podle véty
sus. Proto IABI=1A'B’la

Stfedova soumérnost

Usecky AB a A'B” jsou je jednoznaéné
rovnobézné. uréena svym stfedem
S. Obrazem

libovolného bodu A je
takovy bod A’, pro
ktery plati, ze S je
stfedem UsecCky AA".

Stfedova soumérnost
zachovava délky, jedna
se o shodné
zobrazeni.

Stfedova soumérnost
zobrazi kazdou pfimku na
pfimku s ni rovnobéznou.

Stfedova soumérnost ma jediny
samodruzny bod - jeji stfed.
Slabé samodruzna pfimka ve
stfedové soumérnosti je kazda
pfimka, ktera prochazi jejim
stfedem S.

SloZzenim dvou stfedovych
soumeérnosti s timz stfedem
dostaneme identitu.
Stfedova soumérnost je
involutorni zobrazeni.

Uziti stfedové soumérnosti v ulohach

1. Necht je dana tisecka AC, kruznice k(S;r) a pfimka p. Sestrojte rovnobéznik ABCD,
pro ktery plati, Ze bod B leZi na kruznici k a bod D na pfimce p.

) Bod D pak najdeme jako
Uhlopficky v rovnobé&Zniku se protinaji D1 obraz bodu B ve stfedové
vbodé P a vzajemné se pulli. soumérnosti se stfedem P.

C

D2 Uloha ma 0-2
feSeni podle
poctu pruseciki
kruznice k s
pfimkou p’.

Ve stfedové soumeérnosti
se stfedem P se bod D

zobrazi do bodu B.

ProtoZe bod D leZi na pfimce p,
bude jeho obraz D'=B leZet na

obrazu p” pfimky p ve stfedové

soumérnosti se stfedem P.

' )
kruznice k s pfimkou p”. B1

Bod B tedy lezi v praseciku
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2. Necht jsou dany kruznice k(K;ry) a 1(L;1;), které se protinaji ve dvou riznych bodech
A a B. Sestrojte vSechny pfimky, které prochazi bodem A a na kazdé z kruznic k a |
vytinaji tétivy stejné délky.

\ Obrazem bodu D ve Bod C proto musi
stfedové soumérnosti se  lezet kromé kruznice
stfedem A je tedybod C.  k také na kruznici I,
ktera je obrazem
kruznice | ve
stfedové
soumeérnosti se
stfedem A.

Ziejmym FeSenim je
pfimka AB. Ma-li uloha
jesté dalsifeSeni, musi
byt bod A stfedem
usecCky CD, kde C je
prasecik hledané
pfimky p s kruznici k
(rzny od boduA)a D
je prusecik hledané
pfimky p s kruznici
(rdzny od bodu A).

Dofedeni
ulohy je pak jiz
B Ziejme.

p1 Uloha ma vzdy dvé Fegen.

3. Sestrojte trojuhelnik ABC, jsou-li dany délky vSech tii jeho téZnic t,, ty, tc.

Oznacme S stied strany BC, T tézisté trojuhelniku ABC, '

tb =7,00 cm Plati [TT'| = 2ta/3, ITBI = 2tb/3 a IBTI = 2tc/3.
Trojuhelnik TT'B je uréen jednoznacéné podle
tc = 4,00 cm vely sss.

A’

Bod C je obrazem
bodu B ve stfedové
soumeérnosti se
stfedem S, bod A
je obrazem bodu T~
ve stifedové
soumeérnosti se
stfedem T.

B

Je-li mezi délkami ta, tb a tc spinéna
trojuhelnikova nerovnost, ma uloha
jediné feSeni. Jinak feSeni nema.
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